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Virtuelt møde 

 

 

 

 
Deltagere: Ingeborg, Sofie, Julie, Trine, Victoria, Lisbeth, Kim 

Afbud: Yoon, Anne Katrine 

 

Dagsorden 

1) Punkter fra Selskabsrådsmøde 18.03.25 (se ad 1) 

➢ Vi havde ikke nogen punkter på fra os. 

➢ Der var flere relevante punkter fra andre 

o Seneste nyt om autorisation og tilsynsordningen. Der skal være tydeligere beskrevet 

supervision, så alle får hvad de skal have. Skelnen mellem metode- og 

processupervision.  

▪ Vi kan evt. tilbyde vores hjælp, da det er meget relevant.  

▪ OSB, her er det vigtigt at der gøres klart, hvad det er for en type arbejde der 

skal være supervision på. 

o Praksiserfaring som del af sin uddannelse -kræver at der er stillinger. 

o Vi bød ind med Høringssvar vedrørende lovændring om hvem der kan kalde sig hhv 

klinisk professor, -lektor, -adjunkt osv. Gældende praksis er, at psykologer ikke får 

titlerne, selvom der er lovhjemmel. Dette kan potentielt bane vej for bedre vilkår for 

kombinationsstillinger (forskning+klinik) for psykologer.  

o Børneneurologisk selskab: nogle medlemmer, der søger om specialistgodkendelse 

bliver afvist ved døren inden det kommer til fagnævnet. Godkendelser skal vurderes 

fagligt og ikke bare på papiret.  

▪ Det er vi enige i, Ingeborg hører Beate ad ved møde, hvordan det ser ud for 

os. 

o Dea nævner en række hoteller og kursussteder, hvor vi kan få nogle gode 

samarbejdsaftaler. Hvis vi engang vil være et nyt sted, kan vi konsultere denne liste. 

o Neuropsykologerne: når man melder sig ind i et selskab, får man en velkomstmail 

signeret fra formanden. Vi ved ikke hvad den indeholder. Der undersøges, om der 

kan laves en mere relevant mail, hvor vi kan få indflydelse på hvad der står. 

o Excel ark er svært at gennemskue ift. hvor mange penge man har i et selskab. Dette 

problem er taget til efterretning hos DP.  

▪ Hvis der er problemer og der er brug for hjælp, kan man skrive til 

regnskabsmailen.  

▪ Victoria afventer den nye version, vi har intet at tilføje til dette for nu. 

 

 

2) Kurser 

➢ OBS på kursuspris ved flere undervisere (Victoria) 



o Når der afholdes et kursus, skal det inden kontraktudformning afklares, hvordan 

undervisere og herunder gæsteundervisere aflønnes (eks., om gæsteunderviserens 

honorar skal trækkes af underviseres). 

o Vi har ikke moms på vores specialistkurser, men vi er blevet gjort opmærksomme på 

at vores kurser er billige ift. andre, som DP afholder. De har måske moms på. Det 

skal undersøges nærmere. 

➢ Styrelsesmedlemmers deltagelse i kurser (Sofie, DP’s regelsæt) 

o Der står ikke specifikke regler for dette. 

➢ Smertekursus, marts (Lisbeth, Sofie) 

o Vi ønsker gerne at udbyde dette kursus igen -Lisbeth kontakter Peter for evt. at sætte 

nye datoer i 2026. Det var 17 deltagere til dette kursus, men maks. 20 deltagere til 

fremtiden. 

o Evaluering 

▪ Kurset gik rigtig godt. Det var en god og engageret deltagergruppe. 

o Evaluering af evaluering 

▪ Den blev sendt ud til deltagerne ved mail efter. 

▪ Ingeborg kigger på evalueringen og sender noget ud til os alle. 

▪ Til en anden gang skal vi huske at ”værten” for kurset skal inkludere dette. 

• Evt. skal værten have et introslide og et afslutningsslide til kurset, så 

vi husker alt det vi skal have med.  

o Sofie udformer dette (der skal inkluderes velkomst med lidt 

promovering af selskabet, spørgsmål til samtykke om deling 

af billeder, evalueringslink/QR, mm) 

o Praktiske hængepartier 

▪ Der er ikke flere praktiske hængepartier for dette kursus. 

o Forslag til kursus (til smertekurset kom der et par forslag fra deltagerne):  

▪ Kursus om kvindesygdomme. 

▪ Derudover kom der et par forslag på mail fra Hanne Abildgaard om 

længerevarende følger efter hjernerystelse (se punkt om post-commotio 

nedenfor) og om simple til komplekse hovedpiner (ved Beate Vesterskov). 

➢ Sorg og tab med fokus på hele sygdomsforløbet -> Børn som pårørende, efteråret 2025 

(Anne Kathrine, Trine) 

o Trine snakkede med Børn, Unge og Sorg, der gerne ville lave det. 

▪ En underviser, to dage – 30.000kr. 

▪ Vi skal udfylde blanket til forhåndsgodkendelse -de sender CV, litteraturliste, 

kursusplan. De skal enten være specialister eller have en Ph.d. 

▪ Trine følger op og får stykket noget konkret sammen. 

▪ I kalenderen til efteråret? 

➢ Betydningen af tidlige traumer for reaktioner på somatisk sygdom, foråret 2026 (Trine) 

o Passer godt i foråret 2026. Trine skal på tilknytningskursus først, hvorefter hun 

arbejder videre med at få stykket noget sammen. 

➢  Kognitiv remediering – eventuelt (også) som en del af årsmødet (Julie, Trine) 

o Louise Meldgaard Bruun og Line Kirstine Hauptmann er blevet forslået som mulige 

undervisere. 

o 2 dages kursus -Julie har fået at vide fra et bekendtskab, at det godt kan lade sig gøre 

på dette tidsrum og henviser til de to kvinder ovenfor.  

o Man kunne hyre dem ind på 2 dages kursus og også som en intro på årsmødet.  

▪ Man kunne give et udvidet kursusbevis hvis man deltager til begge. 



▪ (Se mere under punkt om generalforsamling og årsmøde.) 

o Det skulle være et mindre kursus med begrænset antal pladser, da der er fokus på 

praksisnært arbejde. 

➢ Post-commotio/neuro kursus, åben planlægning (Lisbeth, efter afviklet smertekursus) 

o Vi har fået tilsendt en mail angående kursus om dette, der henviser til underviser 

Hana Malá Rytter. 

o Lisbeth kontakter hende for at høre mere. 

➢ Etiske dilemmaer kursus, åben planlægning (Kim) 

o Intet nyt. 

➢ Sundhedspsykologisk udrednings-kursus (30 timer/5 dage), der kan tælle i ift. de nye 

specialistkrav uden folk selv skal stykke sammen, tilbagevendende kursus (Ingeborg) 

o Intet nyt. 

 

3) Webinarer 

➢ Panel for studerende (Kim, Sofie), evt. kombineret med patientfortællinger (Yoon) 

o Intet nyt. 

➢ Betydningen af tidlige traumer (Trine, august/sep?) 

o Vi kan ligge dag i september. Trine laver en beskrivelse samt forslag til dato. 

o Trine kan få Sofie til at lægge det ud til tilmelding når vi har styr på det. 

➢ Åndenød og lungesygdom, d. 13. maj – der skal reklameres så snart der er lavet en reklame-

illustration (Ingeborg, 13. maj) 

o Er på plads 

➢ OBS skriv ikke mødelink i kursusbeskrivelse; send mødelink til de personer, der er tilmeldt 

via kursuskalenderen 

 

4) Generalforsamling 2025 

➢ Kursus som ”trækplaster”, eventuelt det om Kognitiv Remediering? 

o Denne model ville sandsynligvis trække, men måske ville det være for omfattende på 

så kort tid. Måske det også ville “stjæle” de mennesker, der ellers ville have deltaget 

i kurset. 

➢ Alternativt er en række af oplæg som giver bredt indblik i sundhedspsykologien 

o Måske ville interessen for dette ikke være så stor. 

➢ Kunne også være noget helt tredje ved et lidt mindre koncept, da det vi skal kunne nå at 

arrangere.  

o Eks., nogen, der allerede har et etableret oplæg (f.eks. de forslag, der kom fra 

smertekurset) eller nogen med noget ny forskning. 

➢ Ingeborg laver udkast til, hvordan vi kan gribe det ad. 

 

 

5) Presse/kommunikation/SoMe 

➢ Nyhedsbrev skabelon, forslag til indhold i næste nyhedsbrevet (alle) 

o Sofie er gang med nyhedsbrevet for denne måned. 

o Alle kan bare skrive, hvis de har forslag til noget, der skal med. 

➢ Kronikerpakker – man kunne prøve at få Dea eller Ingeborg til at sige noget mere politisk til 

nyhedsbrevet om, at vi prøver at influere kronikerpakkerne til at være noget der indeholder 

den psykologiske del af sygdom. Ingeborg snakker med Dea om dette til et møde d. 8. maj.   

o Vi kunne tage det hjerteforeningen har lavet sammen med psykologforeningen og 

forkorte det til nyhedsbrevet. 



➢ Korte videoer med afgrænsede emner/spørgsmål, der besvares fra hhv. patient-, kliniker- og 

forskerperspektivet, f.eks. ”Jeg har smerter -> Hvad skal jeg bruge en psykolog til?”, ”Jeg 

har en hjertesygdom -> Hvad skal jeg bruge en psykolog til?” (Ingeborg har lavet et udkast) 

o Kommunikationslederen fra DP vil gerne hjælpe med dette. De skal selv bruge noget 

lignende, så hvis de støder på nogle mindre produktionsvirksomheder, der kan 

hjælpe, vil de lige give en heads up. 

 

6) Strategiplan (igangsættelse af processen) – survey blandt medlemmer og forskere (Yoon, 

Ingeborg) 

➢ Ingeborg renskriver plan og sender den ud 

 

7) Arbejdsforhold som psykolog på en somatisk afdeling (Anne Kathrine) 

➢ Afventer. 

 

8) Hvervning 

➢ Intet nyt 

 

9) Nyt fra Task Force om den nye autorisations- og tilsynsmodel (Yoon)   

➢ Intet nyt ud over det Ingeborg har nævnt fra selskabsformandsmøde 

 

10) Nyt fra fagnævnet  

➢ Intet nyt. 

 

11) Eventuelt 

➢ Mødefrekvens og mødeformat 

o Onlinemøder har en meget tæt dagsorden. 

o Måske man kan skrue ned for mødefrekvensen og så måske mødes fysisk tre gange 

om året i stedet, og så i lidt længere tid. 

o Arbejdet mellem møderne kunne være i små arbejdsgrupper. 

o Vi arbejder videre med ideen. 

➢ Vi laver et google drev i stedet for Dropbox 

o Ingeborg opretter og Sofie overfører filerne. 

o DP har ikke en bedre løsning, så vi kører med dette. 

 

 


